



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来说，我来倾听。电话：18937992539(9时至18时)

题记：大年初二，士官郭招卫和妻子坐车进城，约见记者。之前，他曾给我发过一条短信说：“我老家在洛阳市伊川县，现在是一名在山东某部队服役的士官，已经当了10年兵。我的妻子在嵩县实验中学任教，夫妻两地分居，一年就能见两三次面。我欠妻子的太多了，今年春节我要回老家，照顾父母，陪陪妻子……”

春节休假的几天，他的日程排得满满的：初一在伊川老家陪父母和妻子，初三、初四和妻子一起到嵩县看望岳父母，初五就要返回部队。“只有初二有空，想跟记者聊聊，讲讲我们的爱情故事，讲讲过年回家的幸福”。

遇到好姑娘

我的妻子名叫戚会利，这是个很普通的名字，但对我而言，这代表着家的温馨和甜蜜，不知不觉就镌刻进了我的生命里。

我毕业于伊川县卫生学校，19岁参军入伍，到济南军区某部服役，一晃至今。我的文笔不错，很受部队领导器重，先是当通信兵，后来被调到军区某报任排版员。军人受身份、地域限制，谈恋爱、结婚不像常人那么容易。刚到部队那些年，我心高志远，一心想留在外面发展。受这种心态影响，我曾处过一个外地女朋友，可惜受种种原因影响，那段恋情无疾而终。

眼看我的年纪越来越大，家人都着急了。大姐打听到邻村有个女孩不错，就托自己的好友说合，把那女孩介绍给我。好笑的是，她那好友总听我大姐夸我，就暗暗动了心思，决定“肥水不流外人田”，把她的外甥女介绍给了我。她的外甥女就是戚会利。

当时我身在部队，大姐把戚会利的联系方式给了我，我给戚会利打了几次电话，通过网上视频见了见面。她在视频中的模样挺好看，杏核眼、樱桃嘴，下巴尖尖的，像个洋娃娃。我对她比较满意，心想，在老家找个这样的媳妇也不错。

2007年1月18日，我休假回老家。当时戚会利刚从洛阳师范学院毕业不久，一时没找到满意的工作，在郑州市的一家商场打工。我在郑州火车站下车，准备转车回洛阳，她热情地来车站接我。

当时天冷，她穿着厚重的黄色羽绒服，很醒目。我冲着她挥手，心里略微有点失望：本以为她身材丰满高挑，没想到她如此娇小，瘦弱的身体，仿佛一把就能捏碎。

我隐瞒了自己的失望，请她到车站附近吃了碗炒面，然后就回了洛阳。

她是个朴实纯真的女孩，并未因我请她吃饭的地方不够高档而挑剔埋怨。我觉得这个姑娘心眼实在，是个能过日子的人，准备跟她继续发展。



倾诉人：郭招卫，29岁
采访人：记者 张丽娜
采访时间：2月4日
采访地点：中州路某快餐厅

我们结婚吧

那次休假回部队后，我和戚会利经常发短信、打电话。交往久了，我对她渐生依恋，一天没有她的消息，我就若有所失。她对我更是如此，我给她发的短信，她舍不得删除，一条一条都记到了本子上；我的名字频频出现在她的日记里，有些深情的话语，她怕人看到，不好意思直接写出来，就用英语书写。

我们的感情慢慢发酵，升华。2009年5月，我休假回家，和她订了亲。那一天，从来不抽烟的我从口袋里拿出烟，笨拙地给村里的长辈敬烟，不知道是因为打火机的质量不好，还是因为我的心情过于激动，点了3次才点着。

我订婚的消息像长了翅膀似的，飞到了亲友们的家里。娘深深地舒了一口气，脸上的皱纹舒展了许多；爹一大早就跑到5公里外的集市上，割了6斤肉，买了6盘凉菜，招待前来道喜的亲戚们。

那时，戚会利已到嵩县实验中学任教。通情达理的她没要求我给她买房子、车子。她说：“爹娘养活咱不容易，不能再给他们增添压力。等咱们结婚时，怎么简单怎么来，至于彩礼，有那个意思就行了。”

她知道我们家不富裕，为给我操办婚姻大事，爹娘恨不得把一分钱掰成两半花，所以主动要求一切从简，这令我十分感动。

2009年12月26日，我们结了婚。回头看看，恋爱3年，我真正陪伴她的时间只有40多天。

附录：
嫁给你我也幸福

□ 郭招卫

一年的日子三百六十五
想你的梦里我也会哭
总是在醒着的时候
爱读你写来的情书
铁骨柔情的倾诉
书写着我们一辈子的幸福

一年的日子三百六十五
空守着洞房我也会哭
拨打那熟悉的号码
我总是喜欢把气赌
至深至真的牵挂
承诺着我们一辈子的幸福

一年的日子三百六十五
相聚的季节我也会哭
多少的累多少的苦
话到嘴边舍不得吐
风里雨里每条路
见证着我们一辈子的幸福

啊……绿色军装的夫
嫁给你，嫁给你我也幸福
啊……相隔千里的夫
嫁给你，嫁给你我从不说苦

等着我回来

婚后，我回了部队，妻独自在嵩县实验中学附近租房居住。我怕她寂寞，想给她买台电视机，说了好几遍，她一直反对，说自己不爱看电视，无聊的时候绣十字绣就好。我知道这是借口，其实她是怕花钱。

妻喜欢小孩，常说要给我生个大胖子，要多攒些钱养育孩子。

去年春节过后，妻怀孕了，全家人都非常兴奋。

去年6月，妻一个人到医院做胎检。彩超结果出来，医生严肃地告诉她：胎儿唇腭裂，很严重，建议终止妊娠，做引产手术。

这个打击太沉重了！妻惊惶不安，漫无

目的地在街上转了半天，给我打了电话，伤心地问我怎么办。我对这个孩子抱了很大期望，没想到落了一场空，忍不住抱着电话呜呜地哭，这既是为未出世的孩子难过，更是心疼妻，为不能陪在她身边而深感内疚。

最终，我们决定放弃这个孩子。我请假回家，陪妻做了引产手术。娘气得心口疼——她反对做手术，怨我们迷信检查仪器，说也许孩子生下来没啥毛病呢。可我觉得那对我和妻都太不公平。尤其是妻，身为军嫂，长期独自生活本已艰辛，再抚养一个不健康的孩子，太难为她。人总要现实一点。

这件事对我们的影响很大。此后一想到

生孩子，我的心里就有点害怕。妻更是忧郁，常抚摸着肚子流泪。引产手术伤害了她的身体，她落下了腰疼病，晚上疼得实在受不了时，会给我发短信诉苦。可按照部队规定，我的手机晚上必须调成静音，早上醒来才能看到短信。为此，我总是异常心酸：如果我在她身边就好了，可我现在什么都做不了。

“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮”，亲爱的，等着我吧，不远的将来，等我完成了自己的使命，我就回家，跟你共度余生。欠你的情，欠你的爱，我都会加倍还你。我们会生个健康可爱的宝宝，我们会有幸福的一生。